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Na dzisiejszych zajęciach omówiliśmy następujące zadania.

Zadanie 1. 1. Ile jest ciągów o wyrazach ze zbioru {0, 1, 2} o długości 8?

2. Ile jest ciągów o wyrazach ze zbioru {1, 2, 3, 4} o długości 100, które w
miejscach 20–80 mają wartość 3?

3. Ile jest ciągów liczb o wyrazach ze zbioru {1, 2, 3} długości 10,w których
wartość 1 jest przyjowana w dokładnie 4 miejscach?

4. Ile jest ciągów liczb o wyrazach ze zbioru {1, 2, 3} długości 10,w których
wartość 1 jest przyjmowana w dokładnie 3miejscach, a wartość 3 dokład-
nie w 3?

Zadanie 2. Udowodnij, że dla dowolnego n ≥ 2 zachodzi nierówność

n2 >

(
n

2

)
.

Zadanie 3. Udowodnij, że dla dowolnego n ≥ 2 zachodzi nierówność

n3 >

(
n

3

)
.

Zadanie 4. Udowodnij przez indukcję, że dla dowolnego n zachodzi równość:
n∑

k=0

(
n

k

)
(−1)k = 0.

W domu mogą Państwo zastanowić się nad następującymi zadaniami:

Zadanie 5. 1. Ile jest ciągów o wyrazach ∈ {0, 1} długości 10,w których na
pierwszymmiejscu jest wyraz 0, a wartość 1 jest przyjmowana dokładnie
w 5 miejscach?

2. Ile jest ciągów o wyrazach ∈ {0, 1, 2} długości 10, w których pierwszy
wyraz to 0, drugi 1 i wartość 1 jest przyjmowana dokładnie w 4miejscach
w całym ciągu?

1



3. Ile jest ciągów owyrazach ∈ {0, 1, 2} długości 10,wktórych wartość 0 jest
przyjmowana w tylu miejscach, co wartość 1?

4. Ile jest ciągów o wyrazach ∈ {0, 1, 2} długości 10, w których na dokład-
nie 4 miejscach jest wartość 0, a na wszystkich miejscach między dwoma
dowolnymi kolejnymi miejscami, w których przyjmowana jest wartość 0,
jest przyjmowana tylko jedna wartość?

5. Ile jest ciągów długości 10 o wyrazach ze zbioru {0, 1, 2},w których dru-
gi wyraz jest większy od pierwszego, a wartość 2 jest przyjmowana na
dokładnie 6 miejscach?

6. Ile jest ciągów długości 11 owyrazach ze zbioru {0, 1},wktórychwartość
0 jest przyjmowana na większej liczbie miejsc niż wartość 1?

Zadanie 6. Udowodnij przez indukcję następujące równości:

1.
∑n

j=0 2
j = 2n+1 − 1.

2.
∑n

j=0 2
−j = 2−(n+1).

3.
∑n

k=1 k
2 = n(2n2+3n+1)
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Zadanie 7. Udowodnij przez indukcję, że zachodzi następująca równość:

n∑
k=1

k(−1)k =

k
2 , jeśli k jest parzyste

−k+1
2 , jeśli k jest nieparzyste.
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